

Дали Сальвадор

12.09.01.

Куда ушла. - 2001.
6-12.09.01. - С.У.

Куда ушел “Носорог в кружевах”

Трудно сохранить анонимность, купив носорога, да еще в кружевах, весом почти четыре тонны и длиной более четырех метров. Поэтому такое желание участника аукциона в Довиле, на северо-западе Франции, который приобрел скульптуру раннего Сальвадора Дали “Носорог в кружевах”, у многих вызвало ироничную улыбку. В Довиле в летний сезон традиционно устраивают аукцион по продаже работ как хорошо известных, так и современных художников и скульпторов. Необычное бронзовое творение художника, впрочем, обычных в привычном понимании этого слова у Дали никогда и не было, действительно весит 3,6 тонны, имеет длину более четырех метров, а высоту – более двух. Оно обошлось почитателю искусства знаменитого сюрреалиста почти в полмиллиона евро. При этом всего за 170 тысяч евро была продана скульптура Огюста Родена “Вечная весна”, отлитая при его жизни, а бронзового “Идущего слоненка” Бугатти всего за 60 тыс. евро приобрел иностранец. Наступили времена, когда классиков продать трудно, а работы современных мастеров идут нарасхват.

Юрий УЛЬЯНОВСКИЙ
Париж